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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Johan Forssell (M)

2023/24:370 Sidas rapport

Under förra veckan presenterade Styrelsen för internationellt 
utvecklingssamarbete, Sida, sin efterlängtade rapport om biståndet till 
Palestina. Biståndsmyndigheten hade som bekant fått detta uppdrag av 
regeringen efter terrorgruppen Hamas brutala angrepp mot Israel den 7 oktober, 
samtidigt som regeringen helt frös biståndet till Palestina.

Först och främst kan det tyckas märkligt att detta viktiga uppdrag över huvud 
taget har getts till Sida. Det hade varit rimligare att en extern aktör genomförde 
granskningen, som tveklöst är att betrakta som väldigt omfattande.

När Sida till slut presenterade sin så kallade rapport stod det klart att de inte 
följt de instruktioner som de fått för uppdraget. I stället för att granska samtliga 
bidragsorganisationer, som de skulle, har de granskat ett urval av dessa, och då 
enbart genom att skrapa på ytan. Vidare står det klart att ingen av de 
organisationer som granskats har uppfyllt regeringens enkla krav att 
förbehållslöst fördöma Hamas. Myndigheten skriver dessutom rakt av att ingen 
av mottagarorganisationerna uppfyller detta enkla krav. Ändå menar 
biståndsmyndigheten att det pausade biståndet ska återupptas.

I går beslutade regeringen att ändå gå vidare med en utbetalning av delar av det 
pausade utvecklingsbiståndet (som bekant är inte det humanitära biståndet 
pausat alls utan har snarare ökat): 27,2 miljoner kronor betalas ut till tre 
organisationer: Gaza Community Mental Health, The Palestinian Medical 
Relief Society och We Effect. I dag meddelade regeringen också att man ger 
Sida i uppdrag att fram till i februari komplettera sin undermåliga så kallade 
rapport för att därefter fatta beslut om resterande utvecklingsbistånd.

Statsrådet Johan Forssell önskas mot bakgrund av ovanstående svara på 
följande fråga:

 

Varför väljer regeringen att betala ut utvecklingsbistånd till organisationer som 
inte uppfyllt regeringens krav på att förbehållslöst ta avstånd från terrorgruppen 
Hamas och varför får Sida fortsätta med uppdraget?

Från Riksdagsförvaltningen
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Besvaras senast
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………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


